

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: созвать шестую сессию Верховного Совета СССР пятого созыва 20 декабря 1960 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
9 ноября 1960 г.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 10-й

№ 172 (1387)

Суббота, 12 ноября
1960 года

Цена 15 коп.

О проведении выборов народных судов РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил назначить выборы народных судей районных (городских) народных судов РСФСР на воскресенье 18 декабря. Выборы народных заседателей народных судов будут проведены до 18 декабря.

На пусковых объектах

Сегодня на керамическом

С КАЖДЫМ днем цех керамплитки меняет свой облик. Там, где еще несколько дней назад трудились монтажники, электрики и отделочники, заняли место эксплуатационники. Они сейчас своими силами ведут пуско-наладочные работы.

Бригада слесарей под руководством механика тов. Боддырева подготавливает к противокоррозийному покрытию лопасти мешалок, валов и производит другие работы на осях 4—16.

Механик т. Рублев возглавляет вторую бригаду слесарей, занимающуюся наладкой прессов. Эта бригада разобрала несколько прессов, составила акт на ревизию оборудования. По ее запросу заводом изготавливаются недостающие детали и ведется переделка прессов.

Большую работу выполняет третья бригада слесарей на туннельных печах. Она производит обкатку вентиляторов, устанавливает ограждения, изготавливает недостающие лестницы, площадки, а также переделывает некоторые узлы для того, чтобы они были удобны в эксплуатации. Этот участок

СТЕХ пор, как в октябрьские дни 1917 года оружейные залпы «Авроры» возвести начало новой эры, прошло сорок три года — меньше жизни одного поколения. Но как неузнаваемо преобразился за это время мир! Победоносное знамя Октября, знамя коммунизма ныне гордо реет не только над одной шестой частью земного шара, но и на огромном пространстве — от Эльбы до берегов Тихого океана. Оно вдохновляет на борьбу за победу социализма и коммунизма более миллиарда человек, населяющих страны социалистического лагеря. Под это знамя мечтают встать народы стран, находящихся еще под гнетом капитала.

Капиталистический строй явно изжил себя. На наших глазах он теряет одну свою позицию за другой и неумолимо движется к закату. На смену ему встает новый строй, строй социализма и коммунизма, несущий людям труда подлинную свободу, материальный достаток, расцвет культуры, счастье жизни.

Советский народ справедливо гордится тем, что он первым встал на путь социализма, первым построил социалистическое общество и теперь успешно строит коммунизм. Руководимый славной Коммунистической партией, он осуществил беспрецедентные по своим масштабам преобразования во всех областях общественной жизни и превратил ранее отсталую страну в могучее социалистическое государство. За сорок

возглавляет механик т. Московских

Спешат и работники цеха контрольно-измерительной аппаратуры инженера т. Розинова, они заканчивают работы по контрольно-измерительным приборам и автоматике.

Справедливые претензии предъявляет начальник цеха Ю. М. Кулазин к строителям и монтажникам.

— После праздника, — говорит он, — строители прекратили отделочные работы в отделении сортировки и складе готовой продукции. Здесь нет даже электроосвещения.

Медленно ведутся монтажные и строительные работы в отделении глазуровки плит.

— Дело в том, — заявляет т. Кулазин, — что у прорабов тт. Королева и Хорина взяли людей на другие объекты, а с теми, которые остались у них, много не сделаешь.

Эксплуатационники цеха прилагают все усилия к тому, чтобы в начале декабря пустить в эксплуатацию одну-две постоянных технологических линии... Дело чести строителей и монтажников помочь эксплуатационникам быстрее сдать цех в эксплуатацию.

М. Александров.



Замечательно трудится в коллективе монтажного управления «Сибэлектро-монтаж» комсомолец монтажник Владимир Подрядчиков. Он систематически перевыполняет производственные задания.

Школа мастеров огненного шва

КУИВЫШЕВ. В Ставрополе-на-Волге создана всеобщая школа сварщиков. Она будет готовить мастеров огненного шва для всех строящихся в стране тепловых гидроэлектростанций. Главным сварщиком — руководителем школы назначен прославленный строитель Цимлянкой и Волжской гидроэлектростанций, дважды Герой Соци-

алистического Труда Алексей Улесов.

За последние годы Алексей Улесов по собственной инициативе подготовил сотни квалифицированных электросварщиков. Широко применяя прогрессивный ванный способ сварки, он сэкономил более миллиона рублей. Недавно А. Улесов успешно закончил гидротехнический техникум.

продукции на душу населения.

ПОБЕДНАЯ ПОСТУПЬ КОММУНИЗМА

можно, сильнейшей в военном отношении, распространение коммунистических форм правления в Китае и Восточной Европе, укрепление позиций Советского Союза как государства на Среднем Востоке и в Азии, рост и усиление коммунистических партий — все это неузнаваемо изменило мир, и никто не может сказать, что это уже вершина».

Успехи нашей Родины действительно грандиозны. Разрабатывая планы послевоенного развития советской экономики, Коммунистическая партия ставила тогда перед народом задачу — в ближайшие 15 лет увеличить выпуск промышленной продукции в три раза и добиться ежегодного производства 60 миллионов тонн стали, 60 миллионов тонн нефти. Прошло 15 лет. За это время производство промышленной продукции в нашей стране увеличилось не в три, а в шесть раз. Теперь Советский Союз производит в год 65 миллионов тонн стали и добывает свыше 145 миллионов тонн нефти.

Выполнение семилетки позволяет нашей стране вплотную подойти к уровню производства США, а спустя еще пять лет наша страна станет первой державой мира по экономической мощи, по выпуску

Выдающимся достижением советской науки и техники является успешный запуск гигантского космического корабля на заданную орбиту и возвращение его на землю. Теперь уже недолго осталось ждать, когда человек устремится к другим планетам солнечной системы.

Идет в гору и наше сельское хозяйство. Труженики села самоотверженно борются за увеличение продовольствия для населения и сырья для промышленности, за то, чтобы довести ежегодное производство зерна до 10—11 миллиардов пудов и в ближайшие годы догнать и перегнать США по производству мяса и других продуктов на душу населения.

История капитализма не знала такого бурного роста культуры, и в частности подготовки кадров, который достигнут в нашей стране. В 1926 году, когда заканчивалось восстановление дореволюционного уровня хозяйства страны, в СССР насчитывалось 168 тысяч студентов высших учебных заведений и немногим более двух с половиной миллионов работников умственного труда. В прошлом году в нашей стране было 2 миллиона 200 тысяч студентов, или число их возросло в 13 раз, а число работников умственного труда увеличилось в восемь раз и превышает сейчас 20 миллионов человек.

роль и ответственность звенья его — монтажника и мастера перед производителем работ за качество и количество. Непосредственный пооперационный контроль за качеством работ теперь будет осуществляться мастером. Кроме прораба, все акты работ будут визируются мастером, бригадиром и звеньевым, а в отдельных случаях и электросварщиком, т. е. непосредственными исполнителями. Следовательно, значительно повышается ответственность мастера.

Если раньше качество работ техническому контролеру предъявлял бригадир, то теперь мастер станет принимать работы от бригады и сдавать их по качеству исполнения производителю работ. Инженеры технического контроля управления будут осуществлять контроль за деятельностью мастеров и за соблюдением прорабами всех норм технических условий на крупнопанельном домостроении.

Такая перестройка контроля и повышение ответственности мастеров и прорабов за качество работ улучшит качество монтажа крупнопанельного домостроения и поднимет в этом важном деле роль непосредственных исполнителей.

А. Назаров,
слушатель отделения журналистики ВУМЛ.

Славную годовщину Великого Октября наш народ встречает замечательными достижениями в борьбе за досрочное выполнение плана второго года семилетки. Объем промышленного производства за девять месяцев 1960 года увеличился по сравнению с тем же периодом прошлого года на 10 процентов, или почти на 100 миллиардов рублей. К концу года прирост промышленной продукции превысит 140 миллиардов рублей. Если сравнить, что в 1949 году все капитальные вложения в народное хозяйство составили 105 миллиардов рублей, то станет особенно наглядным гигантский рост социалистической экономики. Такова поступь коммунизма, таково движение нашей страны в период развернутого строительства коммунизма, провозглашенного историческим XXI съездом нашей партии. Отмечая успехи народного хозяйства СССР, Н. С. Хрущев говорил 20 октября на митинге трудящихся Москвы, что они вселяют радость в сердца советских людей, неутомимых строителей коммунизма, вдохновляют наших друзей за рубежом.

Героический труд советского народа, создающего самое справедливое и прекрасное общество на земле — коммунизм, служит вдохновляющим примером для миллионов людей во всех странах в их борьбе за мир и свободу, за светлое будущее всего человечества.

Н. Поляков.



Партийная
Жизнь

Сталинградская область. Во время Великой Отечественной войны в бою под Смоленском 18-летний пулеметчик Геннадий Аскарков был тяжело ранен и потерял ногу. После лече-

ния в госпитале он приехал в Средне-Ахтубинский район Сталинградской области. Аскарков решил стать трактористом. Это казалось несбыточным. Но упорство и сильная воля бывшего война победили. Еще шла война, а Геннадий Аскарков уже водил трактор на землях Волго-Ахтубинской поймы. И после войны этот мужественный человек не оставил своей новой профессии. Он продолжал совершенствовать мастерство, и результат не замедлил сказаться. На лацкане пиджака рядом с боевыми орденами и медалями появился орден Трудового Красного Знамени.

В нынешнем году Геннадий Аскарков выработал 800 гектаров мягкой пахоты.

На снимке: тракторист колхоза «Красный Октябрь» Г. А. Аскарков (слева) и председатель колхоза К. М. Тулин.

Если за дело берется
партбюро

Трудное положение создано в автоконтуре №7, расположенной вдалеке от города, в Юго-Восточном поселке: по 4—6—8 процентов невыполнение плана, убытки исчислены в полтора миллиона, пережог бензина на 200 тысяч рублей свыше нормы.

Для выяснения причин отставания конторы было создано выездное партийное бюро.

Без скидок, по партийному подошли к оценке работы автоконторы члены партбюро — Л. Н. Лебедев, А. Д. Афиногенов, Н. А. Реутов, Н. Н. Николаев, Я. И. Пьянков, П. В. Белозерцев, А. С. Федосеев. Никаких скидок не было начальнику АТК-7 И. А. Рыбникову, начальнику авточасти Я. Ионову и А. Адырхаеву, главному инженеру А. Х. Костогрызову, секретарю партийной организации А. А. Рудых.

Причин отставания оказалось бесчисленное множество. Прежде всего — нераспорядительность и бесхозяйственность самих руководителей.

— Что предпринималось для исправления положения? — задают вопрос И. А. Рыбникову.

— Принимались меры моими приказами, — отвечает Иван Афанасьевич.

Однако о действенности приказов он ни слова не мог сказать. Нарушалась правила техники безопасности, трудовая дисциплина, обезличка машин привела к тому, что было зарегистрировано несколько аварий, давших ни много ни мало — 26 тысяч рублей убытку.

По одному из приказов начальника были свернуты две авточасти из четырех. Зачем? Это только ослабило и затруднило руководство авточастями.

Вот еще один пример скропальности в приказах. И. А. Рыбников отдал распоряжение создать постоянную комиссию по охране труда, техбезопасности и обследованию аварийности, хотя давно существует штаб, исполняющий те же функции. К чему было открывать Америку? Как эти два ведомства проводят расследование — не понятно, ибо аварий не уменьшилось, а прибавилось.

Никакой воспитательной работы с шоферами не ве-

лось. Вот откуда постоянные прогулы, пьянки в автоконтуре. Захотелось шоферу Буйских «полевачить» — уехал с градейной фабрики и поминай, как звали... Где он был, что делал почти сутки — никто не заинтересовался.

По чьему-то указанию заведен в автоконтуре журнал учета возвращения машин. Но журнал, видимо, создан для диспетчеров, потому что руководители конторы никогда на страницы журнала не заглядывали.

Крепко сказал Н. Н. Николаев, главный бухгалтер ГАТК, что замкнулся в своем кабинете, обложился бумагами Рыбников, за цифрами и планами не видит живых людей, что А. Адырхаев и Я. Ионов не знают, сколько шоферов являются передовиками, как идет социалистическое соревнование.

Стоит задуматься над явлением тов. Адырхаева:

— Нельзя сказать, что мы ведем воспитательную работу среди шоферов, но нельзя и сказать, что не ведем!

Резко и прямо говорилось на выездном партийном бюро. Открыто, без околичностей, секретарь партийного бюро Л. Н. Лебедев и члены партбюро сказали о том, что руководителям автоконторы пора заниматься делом, задуматься над стилем своей работы, повести беспощадную борьбу с пьянством, аварийностью, начать воспитательную работу среди технического состава и шоферов, а не прикрываться цифрами.

На заседании выездного бюро были намечены конкретные мероприятия по улучшению работы АТК-7.

Партийное бюро главной автотранспортной конторы умеет по-боевому и своевременно вскрывать ошибки и исправлять положение. Лишь только поступят в партбюро тревожные сигналы, как сразу же принимаются меры. Так было в автоконтуре №2, когда там создалось катастрофическое положение. Деловая, серьезная критика работы начальника конторы Н. А. Гриневича и секретаря Н. Н. Родионова принесла свои положительные результаты.

Если за дело берется партийное бюро ГАТК, можно с уверенностью сказать, что успех будет обеспечен.

Вл. Мутик.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Группа шоферов писала в редакцию о том, что у водителей санкарет автотранспортного цеха промышленных предприятий не урегулирован рабочий день. В ответ на это письмо председатель областного звонка промышленных предприятий т. Шагалов сообщил: «Администрацией автотранспортного цеха принят новый график работ, исключая переработку. Пересмотрен также график работы шоферов дежурной группы скорой помощи при промышленных предприятиях».

Рассказы о наших
депутатах

Есть люди, которые не любят рассказывать о себе. Таким оказался и Григорий Павлович Тарасов. «Что рассказывать? — пожимает он плечами. — Воевал, работал, теперь вот на пенсии. Ничего особенного». Мне нравятся такие люди. Я знаю что за их молчаливостью — скромностью, что они окажутся не такими уж неразговорчивыми, если речь пойдет об их товарищах по работе, о тех хороших и славных людях, бок о бок с которыми прошла их жизнь. А сами? Сами они «обыкновенные».

Действительно, жизненный путь Григория Павловича — это обычные веши обычного пути. Но как по-разному можно пройти их. Можно гонять с мальчишками мяч и не замечать, что мать умаялась по дому, а можно помогать матери и жалеть сестренку. Можно спустя рукава ходить в школу, а можно читать книжки одну за другой и заслушиваться рассказами любимой учительницы. Можно было, спрятавшись в доме с наглухо заколоченными ставнями, сидеть и ждать, когда отгремят бои и наступит новая жизнь. А можно с винтовкой в руках бороться за эту жизнь. А потом стройка. Можно работать, пусть добросовестно, но равнодушно, а можно гореть, думать, не мряться ни с какими недостатками и вырасти в командира.

По самому строгому счету прошел свой путь Григорий Павлович Тарасов.

Стучат и стучат колеса поезда. Вслед поезду летит песня. Люди едут на восток, на новостройки. В маленький поселок, на месте которого должен был вырасти красавец Ангарск, приехал и Григорий Павлович. Работал политработником на строи-

ЭТОГО ТРЕБУЕТ

ЗАКОН

ЗАКОН об охране природы, принятый на сессии Верховного Совета РСФСР, обяывает каждого гражданина нашей страны ревностно охранять природные богатства, рационально их использовать и умножать. «Охрана природы — всенародное дело», — говорится в Законе.

Жители нашего города провели большую работу по озеленению улиц, кварталов, территорий детских садов, яслей и школ. И если подсчитать все количество деревьев и кустарников, высаженных хотя бы за три последних года, то город уже должен утопать в зелени.

Но так ли это?

Еще мало в Ангарске тенистых улиц, красивых парков, декоративно оформленных уголков и площадок. И больше потому, что насаждения очень плохо сохраняются. Нередко можно видеть, как молодые люди, а иногда и пожилые проходят через газоны, протаптывая дорожки, ломая деревья, штакетник. Спрашивается, что их засталяет лезть в газон? Невжели трудно обойти 5 метров и пройти в установленном месте? Не трудно, а просто такие люди сами за всю свою жизнь не посадили ни одного дерева и не считаются с трудом других.

Плохо и то, что наши городские, еще не совсем окрепшие парки отданы на откуп пьяницам. Парк «Пионер» явился удобным местом для выпивок. Гнать нужно оттуда тунеядцев, которые оскверняют места отдыха трудящихся и детей, уничтожают зеленое богатство города.

Зеленые насаждения беспощадно уничтожаются скотом. В городе можно видеть бродячих коров, коз, лошадей, которые пасутся в газонах, а их хозяева ходят в стороне, наблюдая всю эту картину. Таких наблюдате-

лей нужно привлекать к строгой ответственности. В нашем красивом городе не место хлевам и их обителям, которые содержатся в интересах наживы отдельных лиц.

А что творится в окрестностях города? Владельцы скота бездушно уничтожают те блага, которые создала природа для человека. Неоднократные предупреждения и штрафы мало на них влияют. Горисполкому пора принять более строгие меры, не нянчиться с тем, кто порождает зло. Этого требует Закон.

В охране природы большое участие должны принять общественные организации. Мало посадить дерево — нужно его и выводить, сохранять.

В зимний период необходимо особое внимание уделить сохранению насаждений. При уборке снега на улицах, мостовых нужно осторожно укладывать его в газоны, чтобы не повреждать посадки, следует закрыть проходы в непопулярных местах.

Большую роль в охране насаждений должны сыграть школы. Ведь основными нарушителями покоя зеленых друзей являются все-таки дети! В детских садах и школах должны прививать детям любовь к природе, научить их охранять ее. Этого требует Закон об охране природы.

Самое деятельное участие в охране природы должна принять наша молодежь. Горком комсомола должен поднять на борьбу за сохранность зеленых насаждений первичные комсомольские организации всех предприятий и учреждений города.

М. Коненкина, инструктор Ангарского отделения общества охраны природы и озеленения.

ЧЕЛОВЕК
НЕ
СТАРЕЕТ

каждые выборы в местный Совет сотни людей голосуют за кандидатуру Г. П. Тарасова.

Коллектив главной конторы производственных предприятий проводит Григория Павловича на пенсию. Но по своему понял он отдых. Как депутат городского Совета, Григорий Павлович возглавляет комиссию здравоохранения.

Знайте, если в городе открылось новое медицинское учреждение, то в этом есть доля участия комиссии здравоохранения. Есть она и в том, что на территории электромеханического завода зазеленела тополя, на механическом открылся медпункт. И в том, что в Ангарске открылись второй родильный дом, детская молочная кухня, женская консультация. Комиссия проводит смотр охраны труда и техники безопасности на производственных предприятиях. Она призвала себе на помощь медицинских работников, инженеров по технике безопасности. Оздоровление труда на производстве — основная задача комиссии. Однако члены ее борются и за улучшение медицинского обслу-

живания населения, и за чистоту в магазинах, и за то, чтобы в школьных буфетах была всегда свежая, калорийная пища. И нет ни одного дела, к которому не были бы приложены ум и хозяйские руки председателя комиссии Григория Павловича Тарасова.

Трудно представить, откуда берется энергия у этого уже немолодого человека. Как общественный инспектор комиссии госконтроля Совета Министров РСФСР, он помогает контролировать работу промышленных предприятий города. Он ежегодно принимает участие в подготовке и проведении призывов в армию. Он народный заседатель. Григорий Павлович — частый гость в молодежных общежитиях, на комсомольских собраниях.

У самого сердца он бережно хранит две книжечки. «Я ведь не только член партии, но и комсомолец», — не без гордости говорит он. Это было два года назад, когда комсомол страны отмечал свое сорокалетие. Григория Павловича пригласили на торжественное заседание комсомольцев — строителей Ангарска. Бывший рядовой конной артиллерии, некогда участвовавший в бесстрашном разгроме Мамонтова, Деникина, Врангеля, с волнением рассказывал о своей молодости. Он не мог не волноваться, потому что его молодость — это героическая молодость нашей страны. А потом... Григорию Павловичу не забыть тех торжественных минут, когда ему вручали комсомольский билет.

Пусть ему уже 60. Он еще многое сделает. Такие люди, как Григорий Павлович, не чувствуют старости, потому что они не желают стареть.

Э. Бахмат.

Выборы в США

Дж.Кеннеди избран президентом США

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает из Хояннис-Порта в штате Массачусетс, где находится штаб-квартира сенатора Кеннеди:

Сенатор Джон Ф. Кеннеди знает, что он избран президентом США, заявил сегодня его секретарь по вопросам печати П. Сэлингер. Сенатору сообщили, что он получил большинство голосов в штате Калифорния и тем самым выиграл выборы.

НЬЮ-ЙОРК, 9 ноября (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, к 12 час. 30 мин. по нью-йоркскому времени за Кеннеди было подано 31,5 млн. голосов, за Никсона — 31,0 млн. голосов.

НЬЮ-ЙОРК, 9 ноября (ТАСС). На состоявшихся вчера в Соединенных Штатах выборах, помимо президента и вице-президента

США, переизбирались также все члены палаты представителей (437 человек) и 34 из 100 сенаторов конгресса США, губернаторы 27 штатов из 50.

По предварительным данным, демократы уже завоевали себе 257 мест в палате представителей. Республиканцы пока обеспечили себе 168 мест. Подсчет голосов в остальных избирательных участках еще не закончен. На выборах в сенат демократы завоевали 20 мест, республиканцы — 13.

Заявление Кеннеди.

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). Кеннеди, избранный президентом США, выступил перед представителями печати в Хаяннисе (штат Массачусетс). Он зачитал послание, полученное им от Никсона, в котором тот признает победу Кеннеди, а также поздравление, полученное им от Эйзенхауэра.

Кеннеди поблагодарил тех, кто помогал ему в предвыборной кампании, и тех, кто поддержал его. «Я заявляю всем американцам, — сказал Кеннеди, — что предстоящие четыре года будут трудными и опасными. Все наши граждане согласны с тем, что необходимо приложить максимум общенациональных усилий к тому, чтобы обеспечить безопасность нашей страны. Нам нужна ваша помощь, вся наша энергия будет посвящена защите интересов Соединенных Штатов и дела свободы во всем мире».

Джон Фитджеральд Кеннеди родился в 1917 году в семье миллионера. Его отец Джозеф Кеннеди занимал ряд видных постов в правительстве Рузвельта, был послом США в Англии.

Д. Ф. Кеннеди окончил Гарвардский университет. С осени 1941 года по весну 1945 года он служил в военно-морском флоте.

После войны занимался журналистикой. В 1946 году был избран в палату представителей конгресса США от штата Массачусетс, в 1952 году был избран, а в 1958 году переизбран в сенат США.

Пост президента США Д. Ф. Кеннеди займет 20 января 1961 года.



Ставропольский край. Коллектив животноводов передового в крае совхоза «Темижбекский» на двадцать дней раньше срока выполнил десятимесячный план сдачи мяса государству. Более 6.000 центнеров мяса отправлено на мясокомбинаты.

В совхозе внедрено крупногрупповое содержание свиней, налажена механизация трудоемких процессов. Это позволило резко увеличить производство мяса и снизить его себестоимость.

На снимке: заправка самокормушек при помощи механизированного кормораздатчика в совхозе «Темижбекский».

Фото М. Михалева.

Фотохроника ТАСС

„НЕВА“ — журнал ленинградский

Чтобы любить Ленинград, совсем не обязательно в нем жить. Достаточно побродить по Деорцовой набережной, постоять у Стрелки Васильевского острова, увидеть, как ветер колышет голубое пламя навечно зажженного факела на Марсовом поле и вы навсегда увесете в своем сердце чистый облик одного из красивейших городов мира.

Но и те, кто ни разу не бывал в городе, носящем имя Ленина, знают, что здесь каждый камень — история, что это город трех революций, колыбель Великого Октября, что сотни мест здесь связаны с жизнью и деятельностью Владимира Ильича. Среди памятных ленинских мест, столь дорогих нашему сердцу, значится и дом номер три по Невскому проспекту. Здесь в апреле 1917 года дважды бывал Владимир Ильич. На втором этаже размещался тогда статистический отдел объединенного комитета Всероссийского земельного и городского союз. Это была буржуазно-помещичья организация, целиком поддерживавшая Временное правительство. Но в отделе статистики работал видный большевик, впоследствии председатель Военно-революционного комитета Н. И. Подвойский. Это и дало возможность провести тут 13 апреля 1917 года важное конспиративное собрание, на котором выступал Владимир Ильич.

Спустя восемь дней Владимир Ильич вечером снова направился в дом номер три по Невскому проспекту, но на этот раз путь его лежал не в «Земгорсоюз». Он поднялся по лестнице на верхний этаж и позвонил в квартиру номер шесть. Здесь в одной из меблированных комнат, сдававшихся в наем, помещалось в ту пору Бюро печати ЦК большевистской партии. Владимир Ильич договорился встретиться тут с Надеждой Константиновной после демонстрации, организованной по призыву партии большевиков. В тот день свыше ста тысяч демонстрантов вышли на улицу с требованием мира.

На втором этаже этого здания, имеющего исторический интерес, расположена сейчас редакция литературно-художественного и общественно-политического журнала «Нева».

Журналу «Нева» всего шестой год. Но, несмотря на молодость, журнал уже ус-

цел напечатать произведения, бстретившие широкое признание читателей.

В «Неве» были опубликованы: вторая книга всемирно известного романа «Поднятая целина» М. Шолохова, «Братья Ершовы» В. Кочетова, «Крутые горы» Н. Вирты, «Семья Ульяновых» М. Шагинян, «Родник у березы» Н. Шундика, «Братья и сестры» Ф. Абрамова и другие значительные произведения.

В отделе поэзии печатались стихи А. Прокофьева, А. Яшина, С. Орлова, А. Решевого, М. Дудина, Н. Тихонова, В. Кулемина, Л. Хаустова, О. Шестинского, М. Сазонова, П. Кустова и многих других советских поэтов.

На своих страницах «Нева» помещает много материалов о Ленинграде, стремясь как можно лучше, полнее раскрыть богатства этого города перед своими читателями, сделать его еще более близким не только своим землякам, но и людям, живущим за много сотен тысяч километров от берегов Невы. Писатели, поэты, журналисты, художники, сотрудищающие в «Неве», посвящают свои произведения труженикам этого города — строителям семилетки, смелым новаторам, творцам новых машин, первооткрывателям в науке, работникам искусств. «Нева» охотно также предоставляет свои страницы писателям-фантасмам, ведущим читателей по тропам будущего.

На страницах ленинградского журнала выступают не только литераторы. Раздел «Из почты „Невы“» целиком строится на читательских письмах. И почти каждое такое письмо рассказывает о чем-то новом, что рождает наша действительность. Операция, возвратившая слух многим сотням больных, машина, заменяющая труд десятков людей, картина, написанная донецким шахтером, проект морского вокзала, мебель для цехов, созданная художниками — о чем только не сообщает «Почта „Невы“»!

Редколлегия журнала, в которую входят писатели С. Воронин, Э. Грин, В. Дмитриевский, А. Лебедев, Ю. Помозов, поэты С. Орлов, О. Шестинский, искусствовед С. Кара, критик А. Хва-

тов, художник Б. Семенов и весь небольшой дружный редакционный коллектив стремятся в наступающем, 1961 году сделать «Неву» еще более массовым, интересным журналом, с тем чтобы в каждой семье он нашел благодарного читателя.

Лучшие художники Ленинграда выразили согласие иллюстрировать журнал. В каждом номере будут публиковаться многоцветные репродукции новых картин и работ современных графиков, цветные фотографии, боевые сатирические рисунки, многочисленные иллюстрации к художественным произведениям.

Волнующим проблемам современности посвящены романы и повести, предлагаемые читателю в 1961 году. «Нева» опубликует романы Л. Обуховой «Заноза», М. Алексеева «Вишневый смут», Г. Алехина «Мертвый хватает живого», Е. Пермяка «Последние заморозки», В. Солоухина «Дереья рождаются прямыми». В редакционном портфеле повести В. Воеводина «Покаяние», П. Журбы «Внуки бандуриста», Е. Карпова «Хозяин времени», И. Стаднюка «Песни над Ясельдой».

Свои новые произведения напечатает в «Неве» О. Бергольц, Э. Грин, В. Кожевников, В. Кочетов, Л. Соболев, Н. Тихонов. Предполагается также опубликовать на страницах «Невы» новые повести широкоизвестных писателей-фантасмов И. Ефремова и А. Казанцева.

В каждом номере читателя ждет очередное увлекательное «путешествие по Ленинграду». Фотообъектив в руках опытного мастера раскроет перед читателем гармоничность и красоту прославленных ансамблей, покажет кварталы новостроек на бывших пустырях, поможет услышать пульс трудовых будней Ленинграда, познать романтику его утренних часов, поэзию вечерних сумерек.

Читайте, подписывайтесь на «Неву»!

«Нева» — журнал ленинградский.

10 ноября 1960 года после продолжительной, тяжелой болезни на 65 году жизни скончался **ТКАЧЕНКО**

Павел Игнатьевич.

Павел Игнатьевич родился в 1895 году в крестьянской семье. Свою трудовую жизнь начал в возрасте 13 лет в частных мастерских г. Биева. Будучи солдатом, Павел Игнатьевич активно боролся за превращение империалистической войны в гражданскую.

В августе 1917 года П. И. Ткаченко вступил в ряды ВКП(б), затем сражался с контрреволюцией и иностранными интервентами в рядах Красной Гвардии.

После окончания в 1931 году Харьковского инженерно-строительного института Павел Игнатьевич, до выхода на пенсию, работал в строительных коллективах Магнитогорска, а с 1950 года в Ангарске в качестве начальника производственно-технического отдела завода металлоконструкций, конструкторского отдела монтажной конторы.

Павел Игнатьевич являлся активным рационализатором и обладателем нескольких свидетельств на технические усовершенствования по монтажу металлоконструкций.

Как член КПСС, Павел Игнатьевич принимал энергичное участие в общественной жизни, являлся хорошим наставником молодежи. Добрая память о нем надолго сохранится в сердцах у всех знающих его.

Группа товарищей.

СОВЕТСКИЕ ШАХМАТИСТЫ — ЧЕМПИОНЫ МИРА

Закончилась олимпиада в Лейпциге. Первое место и золотые медали всемирной шахматной олимпиады пятый раз подряд завоевала команда горссмейстеров Советского Союза.

Советские шахматисты набрали 34 очка из 44 возможных и выиграли все 20 матчей — первый подобного рода рекорд в истории международных шахмат!

Второй приз завоевала команда Соединенных Штатов Америки.

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ.

СКОРО НА ЭКРАНАХ



СЕВЕРНАЯ ПОВЕСТЬ

Руководство, партийная и профсоюзная организации монтажного треста с прискорбием извещают, что после продолжительной и тяжелой болезни скончался член КПСС с 1917 года пенсионер **ТКАЧЕНКО Павел Игнатьевич.** и выражают соболезнование семье и близким покойного.

В КИНОТЕАТРАХ АНГАРСКА

«ПОБЕДА» — С субботы до понедельника. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-35, 19-10, 20-45, 22-20.

«ПИОНЕР» — Киносборник. 9-50, Домой. 10-50, 12-30, 14-05, 15-40, 17-15, 18-50, 20-30, 22-05.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Мост перейти нельзя. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 19-35, 21-30. Для слушателей киноуниверситета — Атомный ледокол Ленин. 18.

«АНГАРА» 12 ноября — Испытательный срок. 15, 17, 19, 21.

13 ноября — Испытательный срок. 12, 14, 16, 18-20.

«ОКТАБРЕМЬ» 12 и 13 ноября — Кроткая. 11, 13, 15, 17, 19, 21.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Мистер Питкин в тылу врага. 13, 15, 17, 19, 21, 13 ноября — Мистер Питкин в тылу врага. 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Ангарск, площадь им. Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора — 51-12, отделов — 2-21-37.